



吴江区公安局开发区派出所沈建： 大家嘴里常挂着的“沈师傅”就是他

从警11年，扎根公安一线，展示才能凝聚人心，关键时刻为民担当，专管鸡毛蒜皮事，解决民生诉求。“有事您找我”是他经常挂在嘴边的话……他就是苏州市吴江区公安局开发区派出所民警沈建。沈建，1989年8月生，中共党员，2013年进入吴江警队，现任苏州市吴江区公安局开发区派出所社区民警。先后获评“全省优秀人民警察”、苏州市委政法委“先锋网格员”荣誉称号，获评个人三等功1次、个人嘉奖5次、优秀公务员3次。

陈霞 黄泽润 高达



沈师傅(右)工作中 吴江区公安局开发区派出所供图

精益求精，以绣花功夫 执法为民

今年3月，沈建值班时接到市民冯女士求助，自己走在路上，突然被天上掉下来的东西砸中了手背。到场后，沈建发现砸中冯女士的是一个类似于窗户把手的铁制品，现场是一幢16层的高楼，周围证据缺失，没有目击证人，这让调查有了一定的难度。沈建深知高空抛物的危害极大，便决定通过逐户走访的方式寻找突破口。走访近2小时、敲开18户房门、查看窗户35扇……在沈建的不懈努力下，终于在酒店12楼找到了掉落窗户把手的位置。凭借自身扎实的法律基础，沈建对酒店负责人“讲事理”、“释法理”、“说道理”，就赔偿责任认定酒店属于侵权方，之后促成当事人与酒店、酒店住户三方达成和解，并督促物业服务企业等建筑物管理人采取必要的安全保障措施，有效防止高空抛、坠物现象的再次发生。从警11年来，沈建累计为群众解

决困难700余次，社区民警满意度达到全所最高的99.8%。

不忘初心，以劳模姿态 甘于奉献

点滴小事，彰显为民情怀。家人走失、医疗救助等群众小事在外人看来似乎零零碎碎，但沈建始终以“最快速度”和“最暖温度”给予辖区群众满满的安全感。今年7月的一天晚上，张女士报警称其丈夫周先生骑车从北库出发回家，至今联系不上。感受到张女士的心急如焚，沈建一边安抚对方情绪，一边询问其丈夫的装扮及外貌特征。根据周先生出发的时间、路线以及行进速度，沈建沿着周先生可能经过的每一条道路、每一个街角进行地毯式搜索。经过近三个小时的不懈努力，在一条偏僻的小路上，沈建发现了正在花坛旁小憩的周先生。次日周先生的家人特意制作了一面锦旗，上面书写着“尽职尽责热情为民，失而复得温暖我心”的金色大字，亲自送到了沈建

手中。拳拳爱民心，依依鱼水情。这样暖心的故事不胜枚举，截至目前，沈建共计帮扶救助群众400余次，收获群众锦旗16面。

坚持不懈，从源头入 手宣传反诈

沈建所在的叶泽湖花园社区，随着企业的转型升级，新市民人数近20000人，针对新市民安全防范意识弱的实际，沈建坚持从源头入手，在叶泽湖花园警务室创新建立了互动体验区，每周三、五定期开展现场普法宣传讲解。通过这样的宣传模式，相当于给辖区内的外来流动人口打了一针全方位的“安全疫苗”，让外地来的“小白”同志在经过普法教育孵化后，能够快速成为了一名既懂法又守法、既识骗又防骗的“新市民”。

“只有把反诈宣传做到位了，被骗的人才少。”沈建砥志研思。如今，尽管叶泽湖花园新市民数量还在不断上升，但诈骗警情的发案数却呈明显下降趋势。

相城区黄桥街道： “桥接未来”干部教育培训班圆满结业

12月19日，相城区黄桥街道2024年度“桥接未来”干部教育培训暨“新青年课堂”年轻干部培训班圆满结业。

今年，黄桥街道落实全区干部“解题提能”教育培训工作要求，组织“桥接未来”干部教育培训，实施“思想淬炼强基”“专业训练提质”“实践历练赋能”三大行动，推动青年干部在理论课堂中学思想、在现场教学中取真经、在经验交流中促提升，以笃实之行积蓄奋进力量，靶向提升综合素质。

现场，青年干部分别以社会

治理、安全生产、产业发展为主题介绍调研历程、分享调研成果，充分展示了黄桥青年干部深人一线、精准调研的全过程，彰显了青年干部争当先锋、昂扬奋进的精神风貌。

“新青年课堂”的学员们开展了激烈的主题辩论赛，紧扣“城市发展是应‘先招商引资’还是‘先招才引智’”的辩题，结合街道实际情况，各抒己见、驳立结合、进退有据，全面展示了黄桥干部朝气蓬勃、积极向上的精神状态。

相黄萱 高达

苏州高新区青年企业家 持续擦亮“青商公益+”品牌

12月19日下午，“青商同构无界共融”苏州高新区青年商会三届四次会员大会召开，表彰了一批优秀会员并为新会员举行入会仪式。据了解，苏州高新区青商会已汇聚会员企业161家，较第一届会员数量实现翻倍。

当天，2024年度“青商趣动季”圆满落下帷幕，本季累计举办环湖骑行、匹克球、卡丁车和山林徒步四场活动，现场为“青商运动之星”“青商运动大使”颁奖。当天，“青商趣动季”第二季暨“青商公益+”第三季正式启

动，将在新的一年续燃青商运动之火，传递青商无限爱心。

会上还举行了“青商公益+青商趣动季”暖冬行动捐赠仪式。暖冬行动作为苏州高新区团委联系服务青少年的品牌项目，至今已通过区青商会企业募集善款超百万元，助力众多青少年走出困境、实现梦想。

下一步，苏州高新区青商会将不断深化服务，为青年企业家们搭建更广阔的平台，为助推经济高质量发展贡献青商力量。

徐晓安

黄桥街道团工委：爱启未来桥，“青”心护成长

为进一步加强未成年人心理健康教育，促进未成年人全面发展。今年以来，相城区黄桥街道团工委结合新时代未成年人身心发展特征，联合街道相关部门共同开展“爱启未来桥”未成年人保护心理健康服务，通过专业指导、互动

交流以及科普宣传等服务，为未成年人提供必要的援助和支持。

“爱启未来桥”项目的落实不仅显著提升了辖区内未成年人的心理健康水平，而且还提高了社会对未成年人心理健康的关注度，构建了“街道+学校+网格+家庭”四

位一体的未成年人心理健康保护体系。未来，黄桥街道团工委将始终以未成年人需求为导向，不断提升未成年人心理健康保护工作的精准化水平，确保每一位青少年都能在温暖与关爱中茁壮成长。

相黄萱 高达

苏州工业园区公安分局徐莹： 用最优质服务打造最美窗口

民生窗口、温馨服务。十九年来，苏州工业园区公安分局出入境管理大队中队长徐莹始终践行“出入有境、服务无境”的庄严承诺，默默奋战在出入境一线岗位，在点滴间体贴于民、方便于民、暖心于民，脚踏实地办实事，真心诚意解忧难，为企业和群众提供专业、优质、高效、便捷的出入境服务。从警以来，徐莹获评江苏省优秀人民警察、苏州“五一巾帼标兵”等荣誉称号，荣立个人二等功1次、三等功2次，荣获个人嘉奖4次。

位于万盛街旁的园区出入境一站式服务中心早早忙碌起来，大厅里川流不息，咨询台前人头攒动。“您好，有什么能够帮助您的？”窗口服务中，徐莹正在热情地接待每一位前来的群众。窗口工作，看起来简单，做起来却并不简单，既要严格依法办事、办证，又要满足不同群众的需求，这不仅需要娴熟的业务，更要有超乎常人的耐心和细心。

在窗口工作十余年来，徐莹累计受理近30万份申请材料，不仅让群众办事而来、满意而归，更保持着“零投诉”的纪录，累计收到感谢信28封、锦旗11面，成为园区出入境窗口的“服务明

星”。

为打造园区出入境高效高质团队，园区出入境大队成立徐莹劳模创新工作室。工作室成立后，徐莹充分发挥党员先锋模范作用，总结提炼出“知行合一”工作法，整理设计出全业务简化工作指南，利用午休时间开展培训座谈会，分享十多年来在出入境岗位上的一些所感所悟和工作心得。如今，这份工作指南成为了出入境业务的“办事指南”。

此外，为更好地助力总部企业在园区稳健的发展，园区出入境管理大队会同园区外办、海关、税务局、外汇局、企业发展服务中心等部门联合开展“总部连线之走园区·看发展”活动。其间，徐莹作为警方代表围绕国际商务人员出入境便利化措施进行宣讲，对与会企业代表提出的需求进行现场解答，并征求了企业对出入境工作的意见建议。今年以来，徐莹和其他同事已至人工智能产业园、纳米城等地开展警企宣讲座谈活动，累计覆盖区内80余家高新技术企业和领军人才企业，现场回应企业诉求，形成良性互动，助力企业高质量发展。

周政麟 孙斐 高达

苏锦街道星光社区：暖冬行动，让幸福持续升温

近日，苏州开启“速冻”模式，姑苏区苏锦街道星光社区党总支开展了一系列“冬日温暖行”活动，重点关注“一老一小”和新就业群体，不断提升他们在社区的归属感和幸福感。

董小丽 张恬 高达

心系独居老人，走访传递温情

独居老人和困难老人一直是星光社区最为牵挂的群体之一。气温骤降，为加强对辖区独居老人、困难老人的了解和关怀，星光社区上门走访了这一重点群体，并给他们送上了米、油等生活用品。

走访中，社区工作人员热情地与老人话家常，细心询问老人日常生活、健康、家庭等方面情况，耐心倾听老人目前存在的困难和需求。同时，社区网格员还仔细检查老人家中各种用电设备和取暖设备是否

存在安全隐患，提醒老人要勤开窗、勤通风，确保老人安全过冬。

亲子齐运动，趣味过寒冬

“1、2、3……加油加油！耶，我们赢啦！”为增强辖区青少年冬日体能，增进亲子情感交流，星光社区携手平润实验幼儿园开展“暖冬趣味乐翻天”亲子运动会。在寒冷的冬季里，大家用运动驱散严寒、用欢笑温暖心间。

本次亲子运动会，星光社区精心设置了两人三足跑、小青蛙过河、趣味拔河等亲子运动项目。运动会上，每一对亲子组合都全力以赴。在家长的陪伴下，孩子们勇气大爆发，与家长默契配合，共同克服一个个难关，完成了所有趣味挑战。活动不仅让孩子们在运动中锻炼了身体，还增进了孩子与家长之间的亲子关系，增强了社区与家庭之间的凝聚力。

冬至送姜汤，暖胃更暖心

“太感谢了，天气虽冷，但我们心里暖暖的。”环卫工人赵大叔接过姜茶，高兴地说。冬至到，星光社区党总支联合新城物业开展了一场暖心的送姜茶活动，在寒冷的冬季为居民、户外工作者和新就业群体送上一杯香浓姜茶。

活动现场，一杯杯热气腾腾的姜茶被送到居民手中，为他们驱寒御暖。此外，社区工作人员还将热气十足的姜茶送到辖区环卫工人、外卖小哥、快递员等群体手中，并询问他们的工作和生活情况，倾听他们的需求和意见，叮嘱他们注意防寒保暖和出行安全。

一系列暖冬贴心服务举措，让居民感受到社区的关怀与温暖。下一步，星光社区将密切关注天气变化，持续开展“暖冬行动”，将温暖送到居民的心坎里。